

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (1123)

Воскресенье, 3 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Запуск маневрирующего космического аппарата «ПОЛЁТ-1»

В соответствии с программой освоения космического пространства и дальнейшего совершенствования космических кораблей в Советском Союзе проводится разработка космических аппаратов, позволяющих осуществлять в ходе орбитальных полетов широкое маневрирование во всех направлениях.

Проводимые работы позволяют решить задачу управления в полете космическими кораблями, направляя их в требуемые районы для получения научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

В целях выполнения указанной программы 1-го ноября 1963 года в Советском Союзе произведен запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-1», оборудованного специальной аппаратурой и системой двигательных установок, обеспечивающими его стабилизацию и проведение широкого маневрирования в околосолнечном космическом пространстве. На борту космического аппарата установлена научная аппаратура радиотелеметрическая система и передатчик.

Космический аппарат вышел на исходную орбиту с максимальным расстоянием от поверхности Земли (в апогее) 592 километра и с минимальным расстоянием (в перигее) — 339 километров.

В полном соответствии с установленной программой произведены многократные включения двигателей для стабилизации и последовательного осуществления пространственных маневров космического аппарата.

Космический аппарат «Полет-1» совершил значительные боковые маневры, меняя плоскость орбиты, а также маневры по высоте и перешел на конечную орбиту.

Таким образом, впервые осуществлено многократное широкое маневрирование космического аппарата в условиях космоса.

В результате осуществления намеченной программы испытания в Советском Союзе сделан важный шаг, необходимый для дальнейшего изучения и освоения космического пространства.

(ТАСС).



Междуреченск предпраздничный

РАСЦВЕТАЮТ УЛИЦЫ

Партийные организации сообща продумали, как лучше одеть в праздничный наряд улицы и предприятия города. Разработана общая композиция наглядной агитации. В ее основу положено освещение трудового творчества междуреченцев в строительстве коммунизма. Многочисленные плакаты, лозунги, панно рассказывают о трудовых делах шахтеров, строителей, автомобилистов, железнодорожников, учащихся.

В эти дни на домах, промышленных сооружениях, административных зданиях вывешиваются знамена, ло-

зунги, плакаты. Улицы празднично расцветают.

О БОЙЦАХ РЕВОЛЮЦИИ

Готовятся к празднику работники городской библиотеки. Здесь в читальном зале и на абонементе оформлены книжные выставки «Великий Октябрь», рассказывающие о Великой Октябрьской социалистической революции, о становлении Советской власти в нашей стране. Интерес представляют сборники воспоминаний участников революции «Красное знамя над Кремлем» и «Бойцы революции». Читатель найдет здесь кни-

гу Заславского «Курс на восстание», рассказы Козловской «Боевая молодость» и другие.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ — ЛУЧШИМ

Коллектив Красногорского разреза в соревновании за коммунистический труд добивается все новых успехов. На днях шахтный комитет, рассмотрев итоги соревнования горняков в честь 46-й годовщины Октября, присвоил звания коллективов коммунистического труда трудающимся первого и пятого участков. Начальникам этих участков тт. Денисову и Милохину присвоено звание

«Ударник коммунистического труда». Кроме этого, такое же звание присвоено рабочим из различных бригад. Среди них тт. Петраков, Данилов и другие.

МОЛОДЕЖЬ СОБЕРЕТСЯ ВМЕСТЕ

Комсомольцы ОШСУ решили 6 ноября провести молодежный вечер. На него соберутся юноши и девушки всего управления. Беседа о 46-й годовщине Октября, игры, аттракционы, танцы — такова программа вечера. Сейчас к нему ведется детальная подготовка.

XIII СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

«Чудесные дары сердца» — так можно назвать необычные экспонаты необычайной выставки, открывшейся в одном из фойе Дворца съездов. Она состоит, в основном, из памятных подарков, преподнесенных зарубежными делегациями советским профсоюзам. Небольшая скульптура запечатлела первую встречу Георгия Димитрова с В. И. Лениным. Она состоялась в 1921 году. Это — дар болгарских профсоюзов. Кубинские друзья вручили миниатюрные портреты Хосе Марти и Фиделя Кастро. На темной полированной пластине — рельефное изображение острова Кипра, выполненное

из стали. Пламенеют Владимира Ильича Ленина. Внизу автограф: «В. Ульянов (Ленин)». Это от будущих советских рабочих — пока еще воспитанников производственно-технических училищ.

Среди делегатов съезда — много молодежи. Их профессиональному образованию, воспитанию уделяется много внимания. Это закономерно: молодежь — огромная сила, строящая коммунизм.

О молодых говорит в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ А. Везиров. Смысл его речи можно изложить так: если партия, народ отмечают сегодня замечательные успехи своего молодого поколения, то в этом нема-

лый совместный труд профсоюзов и комсомола, работающих под руководством великой партии коммунистов. Он рассказывает о замечательном движении — соревновании за коммунистический труд, в котором участвует более 26 миллионов человек. Он вносит предложения, как лучше организовать его, сделать его еще более массовым.

Больше заботы следует проявлять о тех полумиллионах юношей и девушек, что ежегодно впервые приходят на производство. На съезде назывались имена кадровых рабочих, инженеров, мастеров — подлинных вос-

(Окончание на 2-й стр.)

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ГОДОВОЙ ПЛАН ЗА 10 МЕСЯЦЕВ

Вступая в пятый год семилетки, коллектив Междуреченской городской типографии брал на себя обязательство завершить годовой план к 20 декабря. А когда передовые предприятия Кузбасса выступили с призывом развернуть соревнование в честь 46-й годовщины Октября, полиграфисты пересмотрели свое решение и дали слово, что план 1963 года будет выполнен еще на 2 дня раньше.

На этом предприятии, которое борется за коммунистическое звание, во

всех цехах: наборном, печатном, переплетном введен бригадный комплекс.

Тринадцать лучших полиграфистов уже завоевали почетное звание ударника коммунистического труда. Среди них — Зоя Петровна Седова, почти тридцать лет простоявшая у наборной кассы, один из старейших наборщиков Прасковья Николаевна Миронова, линотипист Надежда Комякова.

От опытных кадровых рабочих не отстают и те,

кто пришел на предприятие сравнительно недавно. Каждый рабочий ти-

пографии владеет не менее, чем двумя смежными специальностями.

Горячее соревнование, развернувшееся в цехах с первых дней 1963 года, принесло свои результаты. 29 октября коллектив городской типографии reportовал о досрочном выполнении годового плана.

Сегодня междуречен-

ские полиграфисты уже работают в счет 1964 года. Завершив годовое задание на два месяца раньше срока, они в то же время дали почти на 8 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Это хороший подарок празднику Октября!

О. ИВАНЕНКО.

За 5 дней — 6 норм

Коллектив горняков девятого участка шахты «Томусинская-1-2» (начальник участка В. Перминов, секретарь первичной парторганизации С. Малышев, председатель цехкома Н. Матвеев) выступил с замечательной инициативой. В ознаменование 46-й годовщины Октября шахтеры этого участка решили за пять предпраздничных дней выполнить шесть суточных норм.

Горняки участка № 9 призывают всех шахтеров города последовать их примеру. Сверхплановый уголь — лучший подарок празднику Великого Октября.

А. НИКОНОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября 1963 года.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

ВМЕСТЕ С НАРОДОМ

Охрана общественного порядка — общенародное дело. У работников милиции в этой работе много помощников.

У старшины милиции Павла Алексеевича Кур-

тукова, пожалуй, самый большой по территории и населению участок. И, естественно, ему без активной помощи общественности трудно справиться с работой, но у участ-

кового уполномоченного большой актив: общественные участковые уполномоченные и добровольная народная дружина при домоуправлениях.

На снимке справа: старшина милиции П. А. Куртуков и активные дру-

жинники электрослесарь шахты «Томусинская-1-2» Виктор Жариков (в центре) и шофер Томусинской автобазы Егор Копылов на своем участке.

Не только в городе, но и на окраинах и в далеких таежных поселках имеются общественные участковые уполномоченные.

Поселок лесорубов Теба. Депутата городского Совета тракториста Геннадия Васильева здесь знают не только как отличного производственника, но и как активного внештатного участкового уполномоченного. К нему идут за советом, он вовремя может призвать к порядку дебошира. Как пра-

вило, работники милиции оказывают внештатному активу большую помощь.

Командир взвода старший лейтенант милиции Николай Дмитриевич Васильев инструктирует внештатного участкового уполномоченного Геннадия Васильева.

Евг. БАТХИН.

Фото автора.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

питателей молодежи. Доброе слово было сказано и о начальнике комбината «Луганскхимстрой» Герое Социалистического Труда П. Ф. Новикове — делегате съезда. Всю свою неутомимую энергию, богатый опыт и знания он отдает людям, молодежи. В коллективе, руководимом им, большинство — юноши и девушки. Для них созданы на стройке все условия для хорошей работы, приобретения специальностей, учебы и отды whole.

Фактом расцвета духовной жизни трудящихся стала и художественная самодеятельность. Сейчас в ее коллективах участвует более семи миллионов трудящихся. Появление всенародно и техническое творчество. С начала семилетки количество внедренных рационализаторских предложений выросло на 80 процентов, а экономия от их внедрения — на 95. За это время использовано 12 миллионов предложений, и в их числе 15 тысяч изобретений. А каков эконо-

мический эффект? Свыше семи миллиардов рублей. Эти данные сообщил съезду председатель Центрального совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов **В. Иванов**.

Часто с трибуны можно слышать представителей крупнейшего из отраслевых союзов — делегации профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Сегодня выступал председатель ЦК этого профсоюза **И. Шкуратов**. Он с благодарностью говорил об огромном внимании со стороны партии и правительства к нуждам села. Только в этом году сельское хозяйство страны получает от промышленности четыреста типов новых машин. За последние четыре с лишним года подготовлено 450 тысяч специалистов и 1300 тысяч квалифицированных механизаторов. Растет благосостояние рабочих.

Средняя заработка плаата работников совхозов,

например, возросла на 21 процент. С начала семилетки для них построено более 18 миллионов квадратных метров жилой площади.

Руководитель профсоюза заверил съезд, что в будущем году труженики села сделают решительный шаг вперед и внесут достойный вклад в создание изобилия продуктов для нашего народа.

Выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР **В. Э. Дымшиц**. Он подробно говорит о хозяйственных успехах, отмечает имеющиеся недостатки, указывает меры, которые надо предпринять для их устранения.

Свинарь — механизатор

совхоза «Пролетарская диктатура» (Ростовская область) **Г. Плотников**, капитан траулера с Камчатки **А. Мердов**, буровой мастер из Башкирии **Я. Муратов** — по сущес-

тву говорят с трибуны съезда об одном: что надо сделать, чтобы семилетний план был досрочно выполнен, чтобы духовная жизнь стала еще богаче. Все ораторы подчеркивают возросшую роль профсоюзов, которые под руководством партии все активнее участвуют во

всех сторонах многогранной советской жизни.

Деловую обстановку зала нарушил мелодичный звук фанфар. Через проходы зала к трибунам устремились юные ленинцы. От имени пионерии Советской страны они благодарят родную партию и правительство, отцов и матерей, братьев и сестер за счастливую, радостную жизнь. В зале гремят бурные аплодисменты.

Съезд продолжает работу. На трибуне представитель Индии. Его сменяет гость из Уругвая. Выступает американец...

В конце заседания с заключительным словом выступил председатель ВЦСПС **В. В. Гришин**. Делегаты съезда принимают резолюцию по отчетному докладу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

1 ноября на утреннем заседании делегаты приступили к обсуждению третьего пункта повестки дня. С докладом «Об изменениях в Уставе профсоюзных союзов СССР» выступил секретарь ВЦСПС **А. А. Булгаков**. Со времени принятия ныне действующего Устава профсоюзов про-

шло более четырех лет.

За это время в жизни советского народа произошли большие изменения. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Профсоюзы еще больше окрепли политически и организационно, значительно возросла их роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Их деятельность обогатилась новыми формами и методами работы.

Основные организационные принципы построения профсоюзов, которые отражены в Уставе, подчеркивает докладчик, остаются неизменными. Дополнения, внесенные в Устав, развивают эти принципы, расширяя демократические начала.

Затем докладчик перешел к конкретным предложениям. По мере продвижения советского общества к коммунизму в сфере деятельности профсоюзов будут включаться все новые функции, которыми прежде занимались органы государственного аппарата.

Предусматривается превращение постоянных производственных совещаний во все более действенные органы, способствующие улучшению

деятельности предприятий и контроля за производством.

В Устав вносится дополнение, касающееся роли профсоюзов в воспитании трудящихся в духе морального кодекса строителей коммунизма. Важное значение имеет положение, внесенное в Устав, которое дает возможность профсоюзам еще активнее участвовать в проведении контроля над мерой труда и мерой потребления, за использованием общественных фондов потребления.

Шквал аплодисментов прокатывается по залу. В президиуме появляется первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова, героиня космоса вернулась из длительной зарубежной поездки.

Съезд продолжает свою работу. Выступает представитель Литвы — **П. Добровольский**, делегат из Львова **М. Федяев**.

Снова аплодисменты. Это поднимается на трибуну **В. Терешкова**. Она передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успехов в труде и жизни, здоровья, говорит о том, что она знает и высоко ценит многообразную и благородную деятельность профсоюзов.

А. РОМАНОВ,
(спец. корр. ТАСС).

Комсомольско-молодежная

Их тринадцать. Восемь машинистов электровоза и пять разгрузчиков уголья на ямах. Все они работают в одну смену. И называется этот дружный коллектив комсомольско-молодежным.

Их бригадир, комсомольцу Николаю Васильевичу Молтоякову, только-только перевалило за двадцать, но он уже успел прославиться трудом. Да не только он один, а и вся бригада, которой руководит Молтояков, служит маяком для молодежи шахты.

Раньше часто видели горняки беспомощно застрявшие в горных выработках электровозы. То машина с рельсов сий-

ется разные способы повышения температуры. Можно, например, подбросить в печку дров и угля, чиркнуть спичкой — и греться себе на здоровье. Но такой способ почему-то никак не устраивает экскаваторную бригаду Сергея Ивановича Кручинина, которая с июня монтирует шагающий экскаватор.

Сергей Иванович и его друзья Иван Дубовенко, Евгений Махортых и Анатолий Юкин предпочитают греться сорокаградусной.

Так было и 22 сентября.

— Зачем топить печку?

Неужели «Гастроном» нас согреть не в состоянии? —

ВОТ ТАК ПОГРЕЛИСЬ!

произнес громко Иван Дубовенко.

А потом бросили жребий, кому проделать «кресс» в магазин. Анатолий Юкин оказался хорошим бегуном: обернулся в считанные минуты.

Когда расправа с поллитровками была закончена, ни температура, ни настроение не поднялись. Мало. Для дюжих экскаваторщиков две поллитровки, что слону дробинка.

— Ребята, идея! — снова заорал Василий Дубовенко. — У моей мамы целый бочонок «зайлов-

ки». Уж лучше моей мамы, Анисьи Петровны, никто в Междуреченске не может брагу делать.

До хором Васиной мамой рукой подать. Вася не обманывал: изделие Анисьи Петровны было поистине сногшибательным. Баснословная сила сразу же свалила с ног собутыльников.

Но еще жарче было пьяницам на рабочем собрании экскаваторного парка обогатительной фабрики.

Рабочее собрание решило Юкина уволить за систематическую пьянку, по-

Фельетоны
наших читателей

выговору получили Кручинин и их случайный собутыльник Николай Бондарев. И, конечно, получил по заслугам Евгений Махортых.

Придется расстаться с работой и Ивану Дубовенко, у которого целая вереница выговоров за пьяники и дебоши.

Вот так и «погрелись» пьяницы. Водочка до хорошего не доводит.

В. ШАРИПОВ,
председатель профсоюзного комитета экскаваторного парка обогатительной фабрики.

Профсоюзный вожак

Таксировщицу товарищами Валентину Майорову знают все железнодорожники нашей станции. Эта деятельная женщина очень активно руководит соревнованием, занимается воспитанием людей, вынуждена в нужды товарищей по работе. Большим уважением пользуется в коллективе Валентина Майоровна еще и за свою скромность.

На вопрос Валентине Майоровне о ее общественных делах она ответила:

— Я ничего такого осо-

бенного, как, например, Валентина Терешкова, не сделала. Работаю, как все, не лучше и не хуже. Кое-какие подробности из биографии Майоровой мне удалось узнать окольным путем.

...Началась Великая Отечественная война. Отец Вали в 1943 году ушел добровольцем на фронт. Этим гордилась вся семья. Окончив семь классов, Валя пошла трудиться. Работала путевым рабочим, стрелочницей. Ее выдвинули на должность оператора станции,

а затем — старшего ветсовшика.

И вот ее, рядовую труженицу стальных магистралей, в апреле 1962 г. избирают членом ЦК союза рабочих железнодорожного транспорта.

Сейчас Валентина Майоровна готовится сразу к двум экзаменам. В декабре этого года она будет поступать в ряды нашей славной Коммунистической партии. А с нового учебного года пойдет учиться в техникум без отрыва от производства.

Н. ЛУКЬЯНОВ.

РАЗВЕ ЭТО РАБОТА?

Как система, в конце каждого месяца на разрезах начинается «штурмовщина», так называемые «дни повышенной добычи». Тогда руководители разрезов, стремясь любой ценой выполнить план, требуют от Томусинской автобазы большего количества автомашин.

Получив нужное количество машин, руководители разреза «Томусинский-3-4» мало беспокоятся о том, чтобы создать автомобилистам нормальные условия для работы.

Например, 29 октября

к экскаваторам № 25 и № 120 невозможно было проехать. В забоях воды по колено. Даже сами горные мастера строго предупреждают шоферов: «Не спускайтесь в забой, потому что оттуда не выберетесь». Разве это работа? И автомобилисты делают вместо 10-12 рейсов 4-5.

Знают об этих безобразиях и руководители треста «Томусауголь», но, по-видимому, к жалобам шоферов на плохие дороги уже привыкли.

Значительно лучше об-

стоит дело на Красногорском разрезе. Здесь руководители участков стараются содержать дороги и забои в хорошем состоянии. Вот бы у кого нужно поучиться руководителям разреза «Томусинский-3-4». А то на этом разрезе всегда в плохой работе обвиняют автобазу, а сами палец о палец не хотят ударить, чтобы автотранспорт использовался с полной нагрузкой.

Н. СЕРЕБРЯКОВА,
начальник планового
отдела Томусинской
автобазы

и эксплуатации. Здесь имели в качестве бурового инструмента коронки резания, переоборудованы под шарошечное бурение. Такой переход явился следствием отсутствия шпеков и увеличения объемов бурения по крепким породам. Но еще и сейчас, в последние годы процент объемов пород, пригодных для бурения коронками резания, остается достаточно велик и составляет по разрезу около 40 процентов.

Скорость бурения шарошками остается ниже скорости бурения коронками резания. Для того, чтобы станок СВБ-2 был универсальным, т. е. особенно, при породах пятой

степени, занимает маневровый диспетчер ст. Междуреченск т. Михайленко.

Однако горняки не всегда довольны работой железнодорожников. Уже очень часто приходится им простоять из-за отсутствия порожняка. И подчас случается, что шахты стоят поidine отдельных лиц, забывающих не только о своем служебном долге, но и о долге гражданина. Среди таких не послед-

шее место занимает маневровый диспетчер ст. Междуреченск т. Михайленко.

23 октября, например, со ст. Ольжерасс в Междуреченск за порожняком вышел паровоз. Не так уж велико расстояние, а пришел маршрут под погрузку только через 3,5 часа.

Порожняк был подготовлен. Но тов. Михайленко было «очень некогда». Составители ПТУ пробовали поторопить диспетчера, напомнив ему, что вот-вот шахта остановится. Когда спросили, сколько можно стоять, Михайленко ответил: «Стойте здесь, пока не посинеете. У меня без вас

дел хватает, а с вами возиться некогда».

И это далеко не единственный случай, характеризующий отношение маневрового диспетчера т. Михайленко к работе шахтеров.

Нас удивляет и возмущает такая «позиция». Не милости у него просят, и не с нами возиться надо. Речь идет об угле, который так нужен нашей промышленности, об увеличении его добычи.

Неужели на ст. Междуреченск никто не может втолковать маневровому диспетчеру Михайленко, что многочасовые просты шахты из-за отсутствия порожняка — это сотни тонн потерянного угля, которые тяжелым бременем лягут на его совесть?

ЛОКТЕВ, ШАТАЛОВ,
ЧИСТИКОВ, ПОТАПОВ,
работники ПТУ треста
«Томусауголь».

Второй год успешно учится игре на баяне в музыкальном кружке Дома пионеров Света Соцук, пятиклассница 99 школы. Она учится без единой тройки. Николай Семенович Механиков, руководитель кружка баянистов, дает высокую оценку способностям своей ученицы.

На снимке: Света Соцук и Н. С. Механиков на занятиях. Фото К. ЛАПТЕВА.

Нам отвечают

По следам неопубликованных писем

Жители поселка Усинского написали в редакцию о том, что в их хлебный магазин мало завозится булочных изделий.

А. ДЕМЕНТЬЕВ,
Н. ГРИЩЕНКО,
З. КИРИЛЛОВА.

Как сообщил нам начальник орса т. Степанов, сейчас булочных изделий в поселок завозится больше.

Жители поселка Торбасс Титова и Лузина написали в редакцию о том, что кормят скотину хлебом, — это И. Т. Миронов и И. Г. Логинов. Приверка подтвердила указанное в письме факты. О

том, что Логинов привлечен к административной ответственности, мы уже писали в заметке «Хлеб — не для скотины!», привлечены к административной ответственности и Миронов.

„Улучшать работу столовых“

В ответе на статью, под таким заголовком опубликованную в номере 119 газеты, начальник общепита орса Е. Дурова пишет:

«С работниками столовой № 1 проведено собрание, здесь сейчас первые

блода приготовляются с мясом. В столовой № 9 начат капитальный ремонт, который предусматривает увеличение производственной площади. В кафе «Юность» направлены молодые специалисты-повара».

Поиски увенчались успехом

Целью работы КузНИИУ на Красногорском угольном разрезе являлись промышленные испытания буровой коронки резания типа «Клиновая-4» с выдачей буровой мелочи из скважины с помощью сжатого воздуха. Испытания проводились на З участке по кровле пласта XXVII на станке СВБ-2, переоборудованном под шарошечное бурение.

Следовательно, применение клиновой коронки резания с выдачей буровой мелочи сжатым воздухом при породах IV категории и ниже бурение производил высокопроизводительными коронками резания.

До сих пор вопрос выбора режимов бурения коронками резания с подачей сжатого воздуха не проводился и не были решены многие вопросы.

Испытания проводились на различных режимах с применением различного расхода воздуха и давления.

Это позволило проверить различные режимы бурения и выбрать наиболее удобный и выгодный вариант, обеспечивающий наибольшую скорость прохождения скважины, наименьшие затраты энергии, малый износ буровой коронки, снижение себестоимости одного метра скважины.

В настоящее время почти все станки на разрезе СВБ-2, которые раньше имели в качестве бурового инструмента коронки резания, переоборудованы под шарошечное бурение. Такой переход явился следствием отсутствия шпеков и увеличения объемов бурения по крепким породам. Но еще и сейчас, в последние годы процент объемов пород, пригодных для бурения коронками резания, остается достаточно велик и составляет по разрезу около 40 процентов.

Скорость бурения шарошками остается ниже скорости бурения коронками резания. Для того, чтобы станок СВБ-2 был универсальным, т. е. особенно, при породах пятой

степени, занимает маневровый диспетчер ст. Междуреченск т. Михайленко.

Следовательно, применение клиновой коронки резания с выдачей буровой мелочи сжатым воздухом при породах IV категории и ниже, как минимум, позволит повысить производительность буровых станков СВБ-2, переоборудованных под шарошечное бурение, в два раза, снизить стоимость бурения одного метра скважины на 15—20 копеек.

Сейчас задача заключается в том, чтобы, не откладывая дело, приступить в ЦЭММ к изготовлению буровых коронок по чертежам КузНИИУ.

Большую помощь в проведении испытаний коронок резания оказали работники разреза — главный инженер т. Фазалов, механик бурового участка т. Сериков, машинисты буровых станков т. Крайнов, Волков, Парфенов, Крутов. Испытания проводились научными сотрудниками института КузНИИУ т. Болдиным, Каймашниковым. Будяк под руководством руководителя группы т. Волобуева.

В. НИКИФОРОВ,
сменный помощник
начальника бурового
участка.



ПОЙМАНА С ПОЛИЧНЫМ

Агу Шадрикову знают многие. Она работает контролером в кинотеатре «Кузбасс». У нее в Риге есть сестра Фаина Петрова. Так вот Шадрикова с помощью сестры встала на путь спекуляции. Получала из Риги посылки, в которых сестра посыпала капроновые и шерстяные платки, мужские носки и другие вещи, пользующиеся спросом, и продавала их по спекулятивным ценам.

В ОБХСС заинтересовались оборотливостью сестер. Против них было возбуждено уголовное дело. Узнав об этом, Шадрикова шлет сестре телеграмму, чтобы та повременила с очередной по-

сылкой, но телеграмма опоздала: посылка уже шла по назначению, в Междуреченск.

7 октября на имя Шадриковой поступила посылка. В ней было 16 шерстяных, шесть капроновых платков и 30 пар мужских носков. Спекулянта была поймана с поличным.

А. ПАВЛИКОВ,
оперуполномоченный
ОБХСС.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА*

3 стр. 3 ноября 1963 г.

ПО СРЕДАМ, когда на город опускается вечер, в отделе писем редакции бывает много-людно. Напряженная тишина, царящая в комнате, неожиданно сменяется репликами, завязываются горячие споры.

Сюда приносят свои первые произведения люди, которым хочется рассказать всем «о времени и о себе». Наша жизнь, бурная и кипучая, настолько богата впечатлениями, что мысли не умещаются в голове, они просятся на бумагу. И первые пробы пера несут начинающие на суд своих товарищ — членов литературной группы.

Чего греха тайти: далеко не все, что читают начинающие писатели и

ПЕРВЫЕ ШАГИ

поэты, бывает удачным. Просто, четко и образно выразить свои мысли — дело нелегкое. И не всякий это сразу удается. Но товарищеская критика помогает. Начинающий автор, уча замечания товарищей, снова работает над своим произведением, и оно становится с каждым днем все лучше, все интересней, все более запоминающимся.

Литературная группа при редакции газеты «Знамя шахтера» существует уже несколько лет. Огромную помощь она оказала тт. Веркину, Окуневу, Маленину, работающим на шахте «Томусинская-1-2».

Их стихи полюбились междуличенцам. На литературной группе обсуждались рассказы горного инженера В. Чугунова, повести И. Зекова и М. Фомина, которые сейчас продолжают над ними работать. Активное участие в работе нашей литературной группы принимал Евгений Сергеевич Буравлев. «Красная горка» написана им в Междуреченске и о Междуреченске. Сейчас Евгений Буравлев живет в Кемерове, возглавляет областное отделение Союза писателей. Но он не порывает связи с нашими литераторами, интересуется

их делами, оказывает необходимую помощь.

В этом году в литегруппу пришло много новых товарищ, среди которых помощник машиниста паровоза депо Александр Петрович Низнецкий, мастер ПВС Виктор Николаевич Чебаевский, лаборант Вера Константиновна Осина и другие. На прошедших занятиях обсуждались их стихи и рассказы.

Вечером в среду приходят в редакцию те, кто

хочет попробовать силу своего пера. Волнуясь, читают свои очерки, стихи и рассказы рабочие, техники, лаборанты, инженеры. Внимательно выслушивают замечания Владимира Юриша, большого знатока и любителя литературы, геолога, приходящего из тайги специально ради этих занятий. Никто не остается безразличным к только что услышанному. И опять разгорячатся споры...

Занятия в литегруппе — первые шаги на пути в литературу.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1962 ГОДУ

Издательство статистической литературы выпустило в свет подготовленный ЦСУ очередной статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1962 году».

Ежегодник содержит статистические данные о развитии народного хозяйства за годы Советской власти. В ежегоднике приведены также данные о развитии экономики социалистических стран и сравнение экономических показателей Советского Союза с соответствующими показателями США.

И это отец?

НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

как, не успевают, Таня собирается бросать школу, чтобы идти работать, но это не беспокоит Григория Петровича.

19 октября он получил аванс, пришел домой и заявил семье: «Отвяжитесь от меня, ничего никому покупать не буду». В эту же ночь, напившись до потери сознания, он выгнал жену и детей на улицу. Ночью 21 октября он, пьяный, уснул на автобусной остановке. Ждали, ждали его дома, отправились на поиски. Отогрелся дома пьяница и снова всех разогнал по соседям.

Междуреченский суд уже наказывал Клейменова за издевательство над семьей, лишал его свободы на шесть месяцев. Но не послужило ему уроком это наказание, он не изменил своего безобразного поведения. Не оправдал Клей-

менов и доверие коллектива разреза. С характеристикой буяна его все же взяли на работу, так как подумали о его семье. А Клейменову до семи и дела нет.

Не интересует судьба детей и учительский коллектив школы № 7, где они учатся. В семье Клейменовых классные руководители не были и вряд ли знают, в каких условиях живут Вова, Коля и Таня, могут ли они хорошо учиться в такой обстановке.

Общественные организации разреза, коллектив отдельного участка № 3 должны крепко поговорить с Клейменовым, напомнить ему об отцовских обязанностях.

В. СКРЯБИН,
рабочий
участка транспорта
разреза
«Томусинский-3-4».



МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Хонгайская зональная сельскохозяйственная опытная станция ведет большую работу по выведению новых сортов сельскохозяйственных растений.

На снимке: старший научный сотрудник станции М. Ульзий и агроном Х. Зундуйжайчин с новым высокопродуктивным сортом пшеницы «Орхон».

Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Положение в Иракском Курдистане

ТЕГЕРАН. По поступающим с ирано-иракской границы сообщениям, в сентябре и октябре в Иракском Курдистане продолжались бои между правительственными войсками и курдскими отрядами, руководимыми Мустафой Барзани. Как утверждают лица, прибывшие из Багдада, курдские части, действующие в северных районах Ирака, нанесли в

сентябре ряд серьезных поражений правительствуенным войскам.

Не добившись решающих результатов в ходе летней военной кампании в Курдистане, иракское командование вынуждено было приостановить операции против курдов, но вместе с тем усилило блокаду горных районов Курдистана.

(ТАСС).

Незаметно подошла, сторонкою,
Тишину нарушила, покой,
Все вокруг покрыла бронзой
звонкою
И туман сгостила над рекой.
Стали крыши с белыми заплатами:
Их ночами положил мороз.
Расставаясь с летом, окна плакали,

След кривой оставили от слез.
Осень! Ты по-своему красавица,
О тебе немало говорят.
И не только Левитану нравится
Этот скромный золотой наряд...
В. ОСИНА,
лаборантка
шахты «Томусинская-5-6».

ЭКРАН В НОЯБРЕ

1—3 в кинотеатре «Кузбасс» зрители познакомились с новым фильмом венгерского производства «Под черной маской». 4—5 ноября будет демонстрироваться фильм тоже венгерской студии «Дождливое воскресенье».

С 6 по 9 ноября в кинотеатре будет показан широкий фильм «Оптимистическая трагедия» с участием известных артистов Б. Андреева, О. Стриженова и др.

10 ноября зрители могут посмотреть кинофильм «Попрыгунья».

Болгарский фильм «Царская милость» можно будет посмотреть 11 и 12 ноября. На народном

кинофестивале прошлого года фильм удостоен приза самого посещаемого фильма.

Новый художественный фильм производства киностудии им. Довженко «Серебряный тренер» зрители увидят 13, 14 и 15 ноября.

Новая цветная кинокомедия «Жених без диплома» выйдет на экран кинотеатра 16 и 17 ноября.

«Призраки покидают вершины» — 18 и 19 числа.

Югославский новый фильм «Саша» пойдет 20 и 21 ноября. Это фильм о подпольщиках, действующих в Югославии в годы второй мировой войны.

«Дело Румянцева» желающие могут посмотреть 22, 23, 24 ноября, 25 и 26 — кинофильм «Доктор Калюжный», а 27 и 28 ноября будет показан новый кинофильм «Медальон с тремя сердцами».

3. ПОДКОЛЗИНА.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

Кинотеатр „КУЗБАСС“

3 ноября

Цветной художественный фильм

ПОД ЧЕРНОЙ МАСКОЙ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ в 9 и 2-30.

Ольжерасской автобазе срочно требуются на постоянную работы шоферы 1, 2, 3 классов, кочегары, токари 4—5 разрядов. Обращаться в отдел кадров автобазы.

Комбинат бытового обслуживания принимает заказы на МОМЕНТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ и реставрацию верхней одежды.

Адрес: 13 квартал, дом № 6.

Комбинат бытового обслуживания принимает заказы на ВЯЗАНИЕ МУЖСКИХ, ЖЕНСКИХ, ДЕТСКИХ СВИТЕРОВ, КОФТОЧЕК, ШАПОЧЕК. Срок исполнения заказа — 10 дней.

Адрес: 21 квартал, дом № 15.

Механизированной колонне № 9 требуются на постоянную работу шоферы на дизельные машины, слесари по ремонту автомобилей. Выплачиваются 45 процентов надбавки.

Адрес: остановка автобуса «Ольжерасская автобаза».

Яковлев Иван Степанович, проживающий в гор. Мысках, пос. Ключевой, 8 квартал, д. 7, кв. 18, возбуждает дело о разводе с Яковлевой Ниной Алексеевной, проживающей в г. Кемерове, шахта «Пионер», ул. Темниковская, д. 21.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Павленко Николай Яковлевич, проживающий в г. Мысках, ул. Боковая, д. 7, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Городецкой Галиной Никитичной, проживающей в Кемеровской обл., Тяжинский р-н.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Утерянный больничный лист серии 11281 № 14070824 считать недействительным.

ЗА РУБЕЖОМ

ВЫСТУПЛЕНИЕ Фиделя Кастро

ГАВАНА. Миллионы кубинцев слушали выступление премьер-министра Фиделя Кастро, которое транслировалось по радио и телевидению.

Премьер-министр разоблачил лицемерную политику властей США, на словах предлагавших Кубе «помощь» в связи с постигшим ее стихийным бедствием, а на деле пытающихся использовать тяжелый для Кубы момент для переброски оружия и диверсантов на ее территорию. Например, сказал Кастро, 21 октября у берегов страны было обнаружено пиратское судно, которое выгрузило на остров оружие и контрабандисты.

Премьер-министр подробно рассказал о чрезвычайном плане гидротехнического строительства в провинции Ориente. Мы располагаем неопровергнутыми доказательствами того, что именно цен-

(ТАСС).

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем трудающих — 0-75 два звонка (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томск).